2025年防非宣传月

12386服务平台非法证券期货活动相关案例

根据近期12386服务平台投资者对非法证券期货活动的诉求情况，我们整理了常见的若干非法活动案例，并提出了风险提示，请随中证保博士一起看一下吧：

案例1：“内部操盘”是假，盗用身份是真

投资者被网络上一则 “XXXX内部操盘” 的帖子吸引，发帖人自称是XXXX证券资产管理有限公司（某合法公司）的资深经理，声称公司因 “被罚款数亿元”，正组织散户通过个人账户 “协作拉升股票”，既能规避监管，又能让投资者以 “折价认购” 形式获取翻倍收益。
投资者心动了，便添加了该经理的联系方式，对方主动发来 “XXXX员工工牌” 照片及 “内部操作方案”，称 “目前持仓某新能源股票，散户买入后公司会注入资金拉涨停，次日高点抛售即可盈利 20%”。
为获取信任，该经理还晒出其他客户的 “盈利截图”，并强调 “名额仅限20 人，需缴纳10 万元‘风险保证金’锁定资格”。投资者听信其说法，向对方提供的个人账户转账10 万元，并按 “投资建议” 买入指定股票。
次日该股票股价不涨反跌，再联系该经理时发现被拉黑。惊慌之下，投资者拨打XXXX证券资产管理有限公司官方客服核实，客服明确表示：“您提及的人员并非我公司员工，同时我司从未开展此类业务，您遇到的可能是冒用我公司名义的诈骗，建议您立即报警。” 
投资者发现， “内部操盘” 和 “规避监管操作” 全是骗局，而那 10 万元资金已血本无归。

案例2：“境外配资”是假，虚拟盘诈骗是真

投资者在刷短视频时看到“XX通证券配资”的广告，宣称可以带领投资者“0 门槛交易境外贵金属，10 倍配资杠杆天天赚”。投资者浏览该短视频后，点击了立即咨询，留下了手机号码。

客服主动添加了投资者的微信，发来了平台注册链接和 “专业分析师” 的盈利策略，称 “XX期货近期波动大，跟着老师操作每天稳赚 5000 元”。投资者被高收益吸引，在平台充值了 5 万元。起初几笔小额交易 “顺利盈利”，该平台里投资者账户资金不断增加，客服便诱导她 “加大投入”。
几日后，客服通知 “行情暴涨，速买多单”，投资者追加 10 万元重仓买入。当晚行情突然反转，平台直接强制平仓，投资者的15 万元本金仅剩 8000 元。
投资者急忙登录平台想转出资金，却发现页面显示 “系统维护”，意识到不对劲的投资者开始查询 “XX通证券配资” 的工商、证券相关备案信息，都无法查询到。她尝试拨打平台预留的 400 电话，始终提示 “线路繁忙”。
投资者发现，所谓的 “0 门槛交易境外贵金属，10 倍配资杠杆天天赚”不过是平台搭建的虚拟盘，强制平仓和系统维护都是诈骗团伙卷款跑路的套路。
案例3：“金牌讲师”是假，血本无归是真

投资者在朋友圈刷到XXX科技公司的广告，宣称 “金牌讲师团队坐镇”，购买炒股课程并按照荐股建议投资，必赚 20%-30%”，还附上多组学员盈利截图。客服介绍，金牌讲师课程主要亮点在于包含“主力资金追踪术”，能精准捕捉涨停股，并承诺，如果投资结果不满意，课程费用可全额退款。
投资者支付 5980 元购买课程后，被拉入 “VIP 实战群”。起初讲师每天在群内推送 “牛股”，部分学员晒出 “盈利记录”，投资者跟风买入推荐的某科技股，首周实现浮盈15%。客服趁机诱导投资者升级 12800 元的 “私密班”，承诺 “独享内幕信息”。然而升级课程后，推荐的股票接连暴跌，某只股票买入即被套 25%，群内 “盈利学员” 也突然沉默。
投资者要求退费，客服以 “市场波动属正常” 为由拒绝，再联系时发现微信被拉黑，课程平台也无法登录。她辗转联系到其他学员，才知所谓 “盈利截图” 均为伪造！投资者查询发现，XX科技公司经营范围中，没有证券相关业务，更没有证券投资咨询资质。
投资者发现自己落入了 “虚假荐股课程” 的陷阱，不仅 1.8 万元学费打了水漂，股票亏损更达 7 万余元。

案例4：“转板暴富”是假，高位接盘是真

投资者购买了“XX金融商学院”的网络课程，讲师描绘了 “新三板转板暴富神话”，热火朝天地推荐某公司，声称 “已获北交所上市辅导批文，一年内必敲钟，现价买入至少翻 3 倍”，还展示了 “内部路演 PPT” 和 “券商尽调报告”。
投资者被高回报吸引，斥资 150 万元买入了该股票，商学院工作人员还 “贴心” 提醒 “锁仓待涨，勿信市场杂音”。然而入手后仅三个月，股价便从 12 元 / 股跌至 5 元 / 股，投资者多次联系讲师咨询上市进展，对方却以 “审核流程延迟或主力洗盘” 等理由敷衍。几个月后，该公司股价跌破 3 元 / 股时，他发现商学院的客服微信已显示 “对方拒收消息”，课程平台也下架了所有 “上市承诺” 的宣传内容。经查询，所谓 “内幕消息” 纯属虚构，投资者才意识到自己被 “暴富陷阱”欺骗。

案例5：“3倍收益”是假，p图诈骗是真

投资者在浏览财经网站时，被XXX新媒体科技有限公司的广告吸引，页面宣称 “独家量化策略，3 倍收益不是梦”，并配有多组 “客户持仓盈利 300%” 的截图。客服介绍：“公司与顶级私募合作，掌握核心选股模型，签约后每日推送精准买点，亏损由专业团队兜底。”
 投资者心动之下签署协议，支付 5980 元购买季度服务，被拉入 “核心策略群”。起初三天，群内推荐的股票确实小幅上涨，客服提示某只股票马上要被拉升，催促投资者 “加大资金投入”。
当投资者追加 10 万元本金后，目标股次日便暴跌 15%，随后推荐的其他股票更是基本连续跌停。投资者发现所谓 “3 倍收益” 的截图均为 PS 伪造，群内 “盈利客户” 实为公司员工扮演。投资者要求退费，客服以 “市场波动超出预期” 为由拖延。
一周后彻底失联，公司官网也显示 “无法访问”，投资者才发现，自己遭遇了非法荐股骗局。
案例6：“专业团队”是假，非法荐股是真

投资者在某财经平台关注到一名叫做“XX高级团队”的贴主，对方宣称 “专业团队操盘，提供有效投资建议，盈利后收取 30% 分成，亏损由我承担 70%”。
投资者被 “风险共担” 的承诺吸引，将 5 万元资金转入博主贴主指定的账户。首周交易盈利 8000 元，贴主按约定扣除 2400 元分成，这让投资者放松了警惕。
但随后博主推荐的某只股票连续暴跌，5 万元本金亏损 3.2 万元。吴先生要求博主按承诺承担 2.24 万元亏损，对方却以 “市场不可抗力” 为由拒绝，还将他的联系方式全部拉黑。
投资者才发现自己被诈骗了。诈骗者以 “低服务费”“盈亏共担” 为诱饵，实则在骗取荐股费用或诱导投资者高位接盘后迅速失联，让投资者陷入维权无门的境地。
案例7：“财富私教”是假，无证从业是真
投资者在浏览股票论坛时被XXX信息咨询公司吸引，其官网宣称 “持有证监会颁发的投资咨询牌照”，并展示 “荐股胜率 90%” 的业绩表。
投资者缴纳 5800 元服务费，购买了“财富私教”服务，根据推荐购买的三只股票均在推荐次日暴跌，亏损超 3 万元。他要求查看公司备案信息，客服却不再回复。投资者通过经证监会官网查询，发现该公司未在合法机构名录中，其所谓 “高胜率” 业绩全为伪造。
投资者发现自己损失了服务费，还因为盲目跟投承受了大额亏损。无资质机构通过互联网平台包装成 “专业理财机构”，以 “低门槛高收益” 为诱饵骗取服务费，实则利用投资者缺乏资质查询意识的漏洞实施诈骗。

案例8：“股票打折”是假，诈骗资金是真
投资者在某股票交流群中看到 “XX财富团” 的宣传，称该团队是XX证券的合作机构，能提供 “盘后打折股票”的内部交易渠道，宣称 “每日收盘后可以7- 9 折价格买入次日拉升股，稳赚 10%-20%”。群内 “团员” 纷纷晒出 “折价买入” 截图和盈利记录，投资者以为像团购一样，添加了 “团长” 微信。
对方要求缴纳 8800 元 “入团费”，并发送了一份盖有 “XX证券公章” 的合作协议。然而当投资者转账后，对方提供的交易链接根本无法登录，“团长” 也随即失联。
意识到不对劲的投资者拨打XX证券官方客服核实，客服明确表示：“公司从未设立‘财富团’或开展‘盘后折价票’业务，您提供的协议公章为伪造，此为典型冒用名义诈骗，请立即报警。”
诈骗团伙利用投资者对正规券商的信任，伪造合作身份和业务模式，以 “盘后折价” 等虚构概念诱导缴费，最终卷款跑路。
案例9：“帮你赚钱”是假，违规操作是真
投资者将自己的证券账户交给好友打理，好友正备考证券从业资格考试。好友自称 “有内部消息”，先后为投资者买入多只科技股，初期盈利近 2 万元，投资者便默许其继续操作。2025 年 1 月，好友顺利通过考试并入职某证券公司，但此前推荐的股票却接连暴雷，累计亏损达 15 万元。投资者查询相关法律规定发现，好友在获得从业资质前为他人代客理财，已违反《证券法》相关规定，而证券公司也明确表示 “不认可员工资质取得前的代理行为”，投资者只能自行承担亏损，好友关系也因此破裂。
中证保博士提示广大投资者：
投资者在参与证券期货基金投资前，要通过证监会或者中国证券业协会官网查询机构备案信息，对自称 “券商员工”“资深经理” 的人员，要求提供执业证书编号，并通过官方渠道核实身份，如拨打券商客服电话，也可以在中国证券业协会官网从业人员栏目查询信息。
投资者应当牢记 “投资有风险，高收益伴随高风险”，对 “必赚 20%”“稳赚不赔”“3 倍收益” 等承诺收益行为保持警惕，多为诈骗套路；对 “盘后折价票”“境外高杠杆交易” 等超出常规的业务模式，主动通过正规金融机构确认合法性，避免参与虚拟盘交易。
投资者应当严格保护资金与个人信息，不向个人账户转账，不下载未知来源的交易 APP，避免资金进入诈骗团伙控制的账户。同时，根据相关法律规定，任何单位和个人不得违反规定，出借自己的证券账户或者借用他人的证券账户从事证券交易，各种形式的“代客理财”均伴随高风险。
金融诈骗手段不断翻新，但核心均围绕 “高收益诱惑”“资质伪造”“熟人信任” 等漏洞。投资者应树立理性投资观念，强化风险意识，远离 “内幕消息”“短期暴富” 等投机心态，通过正规渠道参与金融交易，以 “核实资质 — 拒绝暴利 — 保护资金” 为原则，避免成为诈骗受害者。如果投资者遭遇各类诈骗，首先要保留聊天记录、交易截图、协议文件等证据，发现被骗后立即报警。
